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izenhetedik évfolyam. 
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Kolozsvárt, csütörtök, április 30. 1896. 
SZERKESZTŐI IRODA : 

Belmagyar-utcza 47-ik szám, hová a lap szellemi részét 
illető közlemények czimzendők. 

AZ ELLENZÉK ELŐFIZETÉSI DIJA: 
Egész évre 16 frt. v. 832 korona. 
Félévre 8 frt. v. 16 korona. 
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Egyes szám ára 5 kr. vagy 10 fillér. 
Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Negyed évre 4 frt. v. 8 korona. 
1 hóra 1 frt 50 kr. v. 8 korona. 

Telefon sz: 9. POLITIKAI ÉS TARSADALMI NAPILAP. 

' - 

Telefon sz: 9. 

KIADÓ-HIVATAL: 

Kolozsvárt, Belközép-utcza 38-ik szám. 

Egy négyszög czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedők 
és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reklam sora 1frt. 

Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

Hivatalos közlemények sora : 5 frt. 

Nyilttéri czikkek: 
garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

Budapest. 
Május hó 2-án nyitja meg a ki- 

rály az ezredévi országos kiállitást, 
mely 6 hónapon át kétségkivül ta- 
lálkozó helye lesz ugy a hazai, mint 
a külföldi érdeklődő közönségnek. 

Minden igaz magyarnak őszintén 
kel óhajtania, hogy ez a kiállitás. 
melynek létesitéséhez egy nagy és je- 
lentős történelmi kórszaknak nagy 
eseményei szolgáltattak okot-a nemzet 
régi és nagy multjához és reputáczió- 
jához méltóan sikerüljön. 

; Annyit el lehet ismerni, hogy az 
arra hivatott közegek sok mindent el- 
követtek arra, hogy afsiker biztosittas- 
sék, de egyáltalán nem gondoltak min- 
den olyan körülményre, a mely pedig 
nagyon is megfontolandó lett volna. 

A kiállitás maga helyesen van ki- 
gondolva. Az egyes épitmények, mint 
mű épitészeti produktumok szépek és 
csinos kivitelüek, s bizonyos tekintet- 
ben a magyar nemzet által leélt és 
végig küzdött ezer évnek egyes tör- 
ténelmi korszakait is helyesen világit- 
ják meg. 

Ezeket az épületeket kétség kivül 
sokan fogják és örömmel szemlélni. 

Az is valószinünek látszik' hogy 
a kiállitási tárgyak is gazdaságuk, szép- 
ségük és kivitelük dolgában megállani 
fogják a birálatot, de mindezek még 
nem elégségesek arra, hogy a kiálhtás 
sikerét biztositsák. 

A siker mindenesetre javarészben 
attól függ, hogyazt a kiállitást ,meny- 
nyien fogják megtekinteni" és azok, a 
kik annak megtekintése végett Buda- 
pestre mennek, meg lesznek-é elégedve 
ott tartózkodásukkal? 

Könnyüvé és olcsóvá lesz e téve 
a Budapestre- jutás s könnyüvé és ol- 
csóvá lesz-e téve az ott tartózkodás ? 
Ezek azon kérdések, a melyektől a ki- 
állitás sikere java részben feltéte- 
lezve van. ae0 

És e tekintetben nemcsak aggoda- 
lommal tekintünk a közel jövőbe, ha- 
nem alapos kételyeink is lehetnek a 
siker iránt. 

Eddigelé még csak arról tudunk, 
hogy bizonyos tömeges felrándulóknak 
árkedvezményt nyujtanak az állami és 
némely magányasutak. Ám ez a ked- 
vezmény nem elég arra, hogy az uta- 
zási kedvet fokozza. 

Arról egyáltalán nem tudunk, hogy 
az állam, vagy magán vasutak általá- 

nos tariffa mérséklést helyeztek volna ki- 
látásba, mert a nyujtandó kedvezmények 
csak bizonyos érdekcsoportokra terjed- 
nek ki. 

Ezt az intézkedést mindenesetre 
helytelenitnünk kell, mert ily alkal- 
makkor „mindenkire lehetővé kellene 
tenni a Budapestre való olcsó utazást 
és nemcsak bizonyos érdekkörökreszo- 
ritani a nyujtott kedvezményeket." 

Ámde leginkább koczkáztatja a 
kiállitás sikerét az a körülmény, hogy 
a Budapesten való tartózko- 
dás az odasereglő idegenek részére 
nem hogy megkönnyitve, ellenkezőlegz 
felettébb való módon megnehezitve 
lesz. Es ezt az állapotot megteremti 
Budapest rendőrhatóságának ama meg- 
fejthetlen eljárása, mely szerint nem- 
csak eltüri, hanem mintegy szentesiti 
a budapesti szállodások, vendéglősök és 
bérkocsisoknak amaz elhatározását, mely 
szerint a milleniumi kiállitás alatt az 
árakat hallatlan módon felemelik. 

A szállodások a szobák árait 100. 
200. 300 százalékkal emelték fel, a 
bérkocsisok az eddigi tarifa szerinti 
árakat szintén ily mértékben emelték 
fel és Budapest főváros rendőrható- 
sága nemcsak hogy nem emeltkifogást 
e vakmerő kisérlet ellen, sőt ellenke- 
zőleg maga is szentesitette e párat- 
lanul álló zsarolási müveletet, nem 
gondolva azzal, hogy éppen e hatósági 
ténykedés fogja elsősorban koczkáztatni 
a kiállitás sikerét. 

Ez a hallatlan árfelemelés éppen 
akkor, a mikor a forgalom szokat- 
lan megnövekedése amugy is minden 
üzletnek a jövedelmeit fokozza - bi- 
zonyára nem csak érthetetlen és a ható- 
ság hozzájárulása e zsarolási üzelmekhez 
nem csak kimagyarázhatlan, hanem 
egyenesen az oka lesz annak az előre- 
látható katasztrófának, mely a kiálli- 
tás erkölcsi és pénzügyi sikerét ille- 
tőleg minden valószinüség szerint be 
fog következni. 

Ennek a páratlanul lelketlen és 
könynyelmüű hatósági eljárásnak az lesz 
a természetszerüű következménye, hogy 
a kiegyszer ez idő alatt Budapesten 
megfordul és a szállodások. vendéglősök 
és bérkocsisok által alaposan meg- 
zsaroltatik - bizonyára nemcsak ke- 
rülni fogja Budapestet, hanem olyan 
képet is alkot magának a fővárosi ha- 
tósági indolencziáról és az ottani ellá- 
tási és közlekedési viszonyokról, a mely 
épen nem fog senkit arra csábitani, 

hogy Budapesten tartozkodása alatt 
akár a szállodások, akár a bérkocsisok 
kényének magát kiszolgáltassa és egy- 
ben áldozatává válljék a könnyelmű 
üzlet emberek hatóságilag megengedett 
telhetetlenségének. 

Arra mindenki emlékezhetik, hogy 
a párisi világ kiállitás alatt az ottani 
hatóság ugy a szállodák mint a bér- 
kocsik tariffáját mérsékelte épen a 
növekedő forgalom után várható rend- 
kivüli bevételekre való tekintetből. Ezt 
az eljárást csak természetesnek és 
bölcsnek is tartjuk. 

De emelni az árakat éppen akkor 
a mikor a forgalom páratlan mérték- 
ben növekedik erre csak az a bölcses 
ség vezethette a fővárosi hatóságot, a 
mely nem vet számot azzal, hogy az 
ennek eredményében mutatkozó elégü- 
letlenség tulajdonképen az ország er- 
kölcsi reputáczióját támadja meg és 
koczkára teszi a kiállitás reménylett 
sikerét. 

Erre a tárgyra közelebbről még 
visszatérünk. 

Az általános választási jog. 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest ápril. 29. 

A függetlenségi és 48-as polgári kör 

helyiségében Ugron Gábor elnöklete mellett 

ülést tartott az általános választási jog érde- 

kében meginditott mozgalom százas rendező- 
bizottsága. 

A május 10-iki nagy népgyülést való- 

szinüleg az ujvásártéren tartják meg. A szó- 

nokok háro nm tribünről beszélnek majd a 

néphez. 

A százas rendező bizottság jelvénye nem- 

zeti szinü karszallag lesz. A résztvevő mun- 

káscsoportok pedig tetszés szerint nemzetiszi- 

nü, vagy vorös vállszallagot viselnek. „Álta- 

lános választási jog 1896." felirással. 

Dr. Vig Viktor azt az inditványát, - 
a melyet pártolt Ugron Gábor és Grosz, - 

hogy a népgyülésre a politikai pártokat is 

hivják meg egyhangulag elfogadta a százas- 

bizottság. 

E szerint átiratot intéznek a szabadelvü 

nemzeti, pártonkivüli nép és a függetlenségi 

párt két csoporthoz. 

A szocziálista munkások képviselői be- 

jelentették, hogy 30000 fővárosi munkás már 

bejelentette a felvonulásban és a népgyülésen 

való részvételét. 

A menet a Kálvin-téren fog gyülekezni 

és onnan megy a Muzeum-köruton és Kere- 

pesi-uton végig a népgyülés helyére. 

atamzas 

Ma, csütürtökön este ismét nagy érte- 
kezlet lesz a nagy polgári kör helyiségében, 
a hol minden érdeklődőt szivesen látnak. 

Közigazgatásunk reformja. 
Budapesti tudósitónk értesitése szerint 
tegnap értekezlet volt a közigazgatási biró- 
ságról szóló törvényjavaslat ügyében. 

Az értekezletet Perczel belügyminister 
nyitotta meg. 
Előadta, hogy a kormány a közigaz- 
gatási biróságról szóló javaslatot a magaré- 
széről egész terjedelmében magáévá teszi, de 
minthogy arról értesült, hogy a javaslatnak 
első birósági szervezése ellen a Ház minden 
részéről kifogást emelnek, a kormány hozzá 
fog járulni egy olyan esetleg teendő indit- 
ványhoz, mely az első foku közigazgatási bi- 
róság szervezésének ez idő szerinti elejtését 
hozza javaslatba. A kormány ellenben nem 
fogadhatna el semmiféle olyan inditványt, 
mely az első foku biróság átalakitását czé- 
lozná, miután egy más irányu szervezetet csak 
a közigazgatás rendezésével kapcsolatban 
tartja helyesen felállithatónak. Ahhoz, hogy 
a felső fokban a közigazgatási biróság felál- 
littassék a közigazgatási jogsérelmek elinté- 
zésére, ép ugy, mint ma van a pénzügyi 
közigazgatási biróság, mint egyetlen és felső 
forum a pénzügyi ügyekben, a kormány fel- 
tétlenül ragaszkodik s azt hiszi, hogy ez a 
Ház minden oldalán csak helyesléssel ta- 
lálkozik. 

Gulner Gyula nem akart itt elvi vitát 
folytatni, de álláspontjának jelzésére mégis 
előadja, hogy az elsőfoku biróság felállitását 
feltétlenül szükségesnek tartja, de abban a 
formában, a mint ez a javaslatban kontemp- 
lálva van, nemcsak, hogy el nem fogadja, 
hanem ezt oly rossznak tartja, hogy a miatt 
még a javaslatot sem tudná általánosságban 
elfogadni. Ő tehát részéről egy 1. foku bi- 
róság átalakitását kivánja, ha pedig ahhoz a 
kormány hozzá nem járulna, annak a javas- 
latból való kihagyását, hogy legalább a felső 
forum legyen ez alkalommal felállitható. 

Holló Lajos: A jelen értekezletnek, 
tudomása szerint az a czélja, hogy a köz- 

igazgatási biírósági javaslatnak a Házban va- 
ló tárgyalási módozatait, ha lehet közösen 
megállapitsa. Szerinte olyan megoldást kel- 
lene keresni, hogy két általános vita a Ház- 
ban a javaslat felett ne tartassék, A javasla- 
tot jelen alakjában senki sem tartja helyes- 
nek és elfogadhatónak, legalább nem a ház 
többsége. Küldessék tehát vissza a bizottság- 
hoz ezuttal minden nagyobb vita nélkül, a 
pártok fejtsék ki most csak elvileg állás- 
pontjukat, de a beható tárgyilagos vita ak- 
kor taítassék meg mikor a bizottság ujólag 
pemítatja átdolgozott formában a javas- 
atot. 

Elvi döntést tehát az első tárgyalás al- 
kalmával semmi irányban sem kivánna. - 
Ki lehetne és ki is kellene fejezni a pártok- 
nak ugy az I. fok szervezésére, mint a hatás- 
körre nézve elvi álláspontjukat, de a pártok 
határozati javaslatait át kellene tenni döntés 
végett egyszeröen a bizottsághoz és az érdem- 

két kép, 

leges tárgyalást, a javaslat ujólagos beter- 
jesztésére kellene egész terjedelmében fen- 
tartani. 

Péchy Tamás elvileg a Holló Lajos 
álláspontjával egyet ért, de azt hiszi, a bi- 
zottsághoz direktiva nélkül nem lehetne a 
javaslatot átalakitás végett visszaküldeni, ite- 
hát dönteni kellene az átalakitás mikéntjére 
nézve. 

Ugron Gábor szerint, hogy a kivánt 
czél eléressék, a javaslaltot nem kellene a 
Házban általánosságban elfogadni, hanem át- 
dolgozás végett visza kellene adni a bizott- 
ságnak 

Horánszky Nándor tudni akarja tisz- 
tán, mi a kormány álláspontja, ellenzi-e fel- 
tétlenül az I. foku biróság átalakitását és csak 
a kihagyáshoz járul hozzá, vagy pedig esetleg 
egy helyesebb szervezésbe is belamenne. Részé- 
ről nagyon szükségesnek találná az I. foku bi- 
róság helyes szervezését, de megvallja, inkább 
semmit, mint a tervezett alakban való felálli- 
tást kivánja. Ezen esetben tehát, ha máskép 
nem lehet, az egyetlen felső biróság szervezését 
is elfogaoja. 

Issekutz Gyöző szintén helyeselné, ha 
csak egyszer lenne beható vita, és pedig ak- 
kor, a mikor a bizottság ujólag beterjesztené 
a javaslatot, azért most csak egy általános 
és mindenki által elfogadható határozati ja- 
vaslat elfogadását találná czélszerünek, a mely 
az I. foku biróság szervezésén kivül fölemel- 
né a hatásköri és felebbezési rész átdolgozá- 
sát is. 

Gulner Gyula szintén azt tartja, hogy 
egy határozati javaslat volna benyujtandó, 
ebben ki volna mondva: hogy a képviselő- 
ház a közigazgatási biróságról szoló javasla- 
tot a birósági szervezet és hatásköri résznek 
ujabb megfontolása végett és e tárgyban te- 
endő ujabb javaslattétel végett a bizottság- 
nak visszaadja. Ehhez valamennyi párt hoz. 
zájárulhatna. 

Perczel Dezső belügyminiszter kijelenti, 
hogy ehhez a formulához ő is bhozzájárulna. 
Ezek után az értekezlet, Pulszky Agost elő- 
adó és Meskó László hozzászólása után a 
Gulner-féle inditványban egyértelmüleg meg- 
állapodott, bár formaszerü határozat az érte- 
kezleten természetesen nem volt hozható. 

Pulszky ügye. 
Budapest, ápril 29. 

Pulszky Károlynak szabadon bocsátása, 

a mit már tegnapra vártak, még mindig nem 

történt meg, miután a vizsgálatban uj fordu- 

lat következett be, a mely legalább is kés- 

lelteti a szabadon bocsátást. 

Az i bizottságnak a vizsgálóbiró 
előtt fek éséből az tünik ki, hogy a 

Pulszkynak a szépmüvészeti 

muzeum szállára kellett volna megvásárolnia 

hiányzik. 

Felmerült tehát az a gondolat, hogy 

a nyugták megvannak, e nyugták esetleg ha- 

misak is lehetnek. 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1896. Április 30. 

Mézes hetek. 
Irta Szathmáry Zoltán. 

Bevezetés. 

,Mézes hetek: - Millió, meg millió 
leány vágya összepontosul e két szóban. 

Titkos sejtéssel vágyakoznak átélni azt 
a szivárványosnak festett időt, melyet lányos 
fantiziájuk ezerféle képen szinez ki magá- 

nak. 

- ,„Mézes hetek:. - Hát mit is érte- 

nek a leányok ezalatt. Egy szót felfognak 

itt, egy pár sor megragadja a figyelmüket 

ott, a látottakat. hallottakat összegezik szépen 

de fogalmat még sem tudnak alkotni, hogy 

voltaképen, mit is értsenek az alatt, hogy 

,Mézes hetek". 

Az irók is, mind külömbféle képen ir- 

nak a ,„mézes hetek"-ről, a mint egyik vagy 

másik iskolának a hivei s á mint az kitünik 

a következőkből. 

Az idealista. 

Gyöngysziu tapetás, megyszinü virágos 
bodoir illatos levegöjében, derengő félhomályá- 

ban, habkönnyü reggeli ruhában ott ül a nő 

a kereveten. 
A férfa lábai előtt fekszik a pamlagon, 

az aszonyka bársony kacsóit csókolgatva. 
A consol tükör alatt az óra 12-tőt mu- 

tat. Dél felé jár az idő. 
A szerelmes szivü asszonyka, ki alig lát- 

szik a formás tagjait körülölelő csipke hal- 

maz közül, ki egészen olyan összekuporodott 

helyzetében, mint valami tündér-baba, s az 

ifju kinek szivében olthatatlan szenvedély 
tüze lobog, észre sem veszik az előrehaladott 

időt. 
Előttüuk ugy tetszik, mintha valami 

rózsaszinü felhő ereszkednék le az aranyczi- 

rádás plafontrólskörül folyva mindketőjüket, 

elszakitaná őket az egész külvilágtól. 

Az asszonyka felhuzza maga mellé apró 

lábacskáit elbájoló lustasággal s lehunyja egy 

perezre szemeit. 

Micsoda édes goédolatja lehtt, ki tudná 

megmondani?! 

Nyakán lepattan a vékony malatich 
gombocska s előttünk rózsaszinü hamvas 

nyakának bársonyos hava, gyönyörü válla. 

A férfi felkuszik az asszony mellé, 
szomjas ajkát oda tapasztja a fedelenül ha- 

gyott helyre. 

A férfilfelkuszik az aszon mellé, szom- 

jas ajkát oda tapasztja a fedetlenül hagyot 

helyre; 

Affektált ijjedséggel pattan fel az asz- 
szonyka, a tükör elé fut duzzogó arczczal, 

felbigyeszteöt ajkgkkal, hogy megigazitsa a 

kibomlott hajfürtöket. 

És e közben észreveszi a kis idő mérő 

hajszál mutató. 
Tizenkét óra! 

Eszébe jut valami. Valami olyas félére 
gondol, hogy az az édes ember a ki tette- 

tett daczbol végig fekűdt, falnak fordult a 

kereveten, talán éhes is lehet. 

Hiszen ez nem is olyan különös vólna, 

mert tudvalevő dolog, hogy az emberek üres 

óráikban evéssel is szoktak foglalkozni. 

Oda settenkedik mellé, mély tekintetü 

dióbarna szemeit szerelmesen pihentetve meg 
az édes emberen, megkérdezi: 

- Nem éhes én aranyosom? Nem sok 
idő mulvá ebédelhetnénk ?! Ma azt eszünk' 

a mit maga szeret. No mondja édes, mit 
szeret?! 

A férfi két karjára kapja az asszony- 

kát s elboritja csókjaival: 

- Szeretem a szép szemed, a két piros 

ajad, puha fehér kacsód, hullámos illatos ha- 

jad, szeretlek egészen, 

ban. 

A aranyos kalitkában vidám csicsergésbe 
kezd a kanári madár. 

minden porczikád- 

* 

A naturalista. 
Az asszonyka arczán bántó unalom ül. 

Kilátszik a szeméből, tétova járásából, 

hogy volt valami édes álma, a miből kegyet- 

lenül felverte a valóság. 

A leány álmoknak vége, a mi azután 
következik az már a hétköznapiaság határai 

közt van. 

A férj már félig van felöltözve, a haja 

boglyas, a szakálla tele van szórva toll- pi- 

hével. 

Még megse mosdott, a szemei veresek, 
Nincs épen rossz kedve, ép ugy mint 

az asszonynak, csák végtelen unalmasnak ta- 

lálja az életet. Nen vacsorázott ottkon előtte 
való este, másutt tőltötte az éjt. 

Még ugyan alig két hónapos házasok 
de a kötelesség, az összeköttetések hajhászása, 

ifel élesen. 

Azok pedig rendesen ,„belenyulnak a 

késő hajnali órák *-ba. 

A fiatal asszonyka közönyösen néei vé- 

gig a szánalmas kinézésü ifjut. akik ugyan- 

csak megviselt az át dorbézolt éjszaka. 
Nem azért mintha fájna a szivének igy 

látni maga előtt az ideált csak ugy szokás- 

ból, talán, hogy az idő jobban teljék oda szól 
hozzá : 

- Délután vendégeink lesznek s te me- 

gint szényent akarsz rám hozni. 
Te már egy szemernyit sem gondolsz 

velem, arról nem is szolva, hogy nem sze- 
retsz. 

Legalább annyit tegyen meg, a mennyit 

az illem megkövetel tölünk. 

A férj szemei ide-oda kalandoznak, mintha 

nem is értené a mondottakat, hanyagul bele- 

kotórász a zsebébe s egész érdeklődését, a 

zsebórának szenteli. Déli 12 óra. 

Keserü czinizmussal válaszol arra az 

egy-két szóra, ami épen megkapta a figyelmét. 

Hagyj édesem, ne csináljon jeleneteket. 

Én szeretem magát is azután a huslevest jó 

erősen, egy piritott krumplikörzetet, a spéno- 

tot, tudja ugy jó higan... Szóval éhes 
vagyok .. 

Az aszszony elfordul, a férfi ásitani 
kezd. 

Az udvaron egy gyöngytyuk sivitott 
: 

A szakácsné megjegyezte: 

- Aligha eső nem lesz. 

A humorista. 

Mézes hetek! Sokan ugy tartják, hogy 
stb. bélekergették valami legény vacsorába. a menyország első szobája, de valóságban 

purgatorium. Külömben a mézes hetek kü- 
lömbfélék. 

Mások Londonban és mások Kajázó- 
szent-pálon. 

A hány ház annyi szokás, a hány mé- 

zeshét anynyiféle. Láttam mézes heteket le- 

zajlani ugy, hogy az asszony verte meg az 

urát, viszont láttam olyanokat is, hogy a 
férj nádpálczázta meg a feleségét és láttam 

olyanokat, hol mind a ketten elverték egy- 
mást. 

- A férjek és fiatal aszonyok ugy 

vannak a mézeshéttel, mint a czigány a su- 
viksszal. 

Nem beszélnek róla rosszat, hogy hadd 

pióbálja meg más is, mint a hogy nem tett 

lényegesebb nyilatkozatot a bőgős a suvik- 
szra vonatkozólag a primásnak, gondolván 
magában, hogyha én meg ettem, edd meg 
te is. 

Az asszony birodalma. 
RECÉIT. 

CRAIK ASSZONYTÓL. 
- Két kötetben. - 

Az ,Ellenzék" számára forditotta: Amica. 

ELSŐ KÖTET. 
XVI. 

(Folytatás.) (64) 

Folytonosan sokat kellett tenni, és még 
többet szenvedni, csendesen és szó nélkül. Há- 
zaséletüknek a kezdetén, Edna látta, hogy 
jérje naponként és óránként mennyin ment 
keresztül, ezt elviselni nagyon nehéznek ta- 
lálta. Halálos gyötrelmet állott ki, valahány- 
szor Vilaos a ragályos korházba lépett, és 



kora 

KKolozávárf, 18961 ELLENZEK (388) : Április 30. " 

Eza körülmény lényegesen megváltoztatná 

a vizsgálat tárgyát képező deliktum minősité- 
sét, miután az esetben a vizsgálat tárgyát 

képező delikam minősitését, miután a vizs- 
gálat közhivatalnok által elkövetett okirat- 

hamisitás büntényére terjedne ki a ptk. 463. 
§-a értelmében, mig az eddig a 462. §. alap- 

ján és hivatali sikkasztás czimén folyt. 
A büntetötörvény értelmében azonban 

erre a büntényre 5-10 évi fegyházbünte- 

tés van kiszabva és ha ennek fenforgására 
elegendő gyanuokot találna a vizsgálat, Pul- 

szky Károly vizsgálati fogsága legalább is a 
végtárgyalásig terjedne. 

Pulszky Károly, a kit a vizsgálobiró 
ez irányban már ismételten kihallgatott, a 

legatározttabban tagadja, hogy a kérdéses 

képek hiányzanak vagy hogy a nyugták ha- 

misitva volnának. 

Balonyi vizsgálóbiró e körülmény kide- 

ritése czéljából tegnap bázkutatást tartott a 
helyszinén. 

A vizsgálat eredményét persze titokban 
tartják. Nagy Dezső dr., Pulszky védője meg- 

sürgette védenczének szabadon bocsátását és 

már a legközelebbi napokban megtörténik a 

döntés. ; 

Tegnap Peregriny János drt, az or- 
szágos képtár titkárát hallgatták ki. 

Az orsz. magyar gazdasági 
egyesület. 
- Saját tudósitonktól. - 

Budapest ápril. 29. 

Az országos magyar gazdasági egyesü- 
let igazgató választmánya ma délután 4 óra- 

Köztelken gr. Dessewffy Aurél elnök- 
lete alatt ülést tartott, melyen t az elnökön 
kivül jelen voltak gr. Károlyi Sándor, gr. 
Zselenski Róbert, dr. Gaál Jenő, Csillag 

Gyula dr., Kodolányi Antal, Koppély Géza, 
Miklós Ödön, Karsai Albert, Szabó Ferencz, 
Kostyán Ferencz, Hegedüs József, Bernát Ist- 
ván, Bálintffy Pál stb. igazgató választmá- 
nyi tagok. A tagsági ügyek elintézése után 
az egyesület az ezredéves kiállitás megnyitó 
ünnepélyére kiküldte gróf Dessewffy Aurél 

elnöklete alatt Galgóczy Károly, dr. Hagara 
Viktor és Förster Géza vál. tagokat. A biz- 
tositó társulatok által létesitett „Jégiroda" 
azon kérelemmel fordult az egyesülethez, 
hogy küldene ki tagjai sorából oly szakértő 
egyéneket, a kik nagyobb káreseteknél, mint 
bizottsági elnökök szerepelnének. A választ- 
mány bizottsági elnökökül a folyó évre ki- 

jelőli Bálintffy Pál, dr. Szabó Ferencz, Szüts 
Mihály, Hensch Árpád, Szilassy Zoltán és 
Rubinek Gyula tagokat. A Heller M. és társa 
czég által folyó évben 
aukcziók biráló-bizottságába kiküldi Bálintffy 
Pál és Lejtényi Györgyöt s póttagul Skita 
Sándort. Azután a pénzügyi és számvizsgáló 
bizottságok jelentése került sorra. 

A pénzügyi bizottság előterjesztésére az 
iigazgató választmány az 1897 évi költségve- 

tést 69926 frt 22 kral és ugyanennyi bevétel- 
lel állapitotta meg. A jövő évi költségvetés- 
nek jelentős tételeit képezi egy nyugdij alap- 
nak megvetése az egyesületi tisztviselők ré- 

szére. Ugy a pénzügyi, mint a számvizsgáló 
bizottság jelentését egész teni ében ma- 
gáévá tette az igazgató vá . A föld- 
miv.miniszter felhivására a vben ren- 
dezendő nemzetközi gazda Sszusra az 
igazgató választmány kiküldi gróf Apponyi 
Albert, gr. Bethlen András, Baross Károly, 

Feorster Géza, Miklós Odön, Szemere Huba, 
Bujanovih Sándor, Bélássy Zoltán, Zichy 
Nándor és dr. Hagara Viktor tagokat. A 

n
a
 

rendezendő gyapju 

földmiv.miniszterium kiállitási irodájának fel- 
hivására a választmány 40 tagot jelőlt az ál- 
latkiállttások és egyébb időleges kiállitások 
biráló bizottságokkal. Az ülés legfontosabb 
tárgya a börze reformjáról szóló bizottsági 
jelentés képezte. A bizottság jelentését az 
igazg. választmány egyhangulag magáévá tette 
s egyuttal kimondotta a különböző játéknak 
betiltását. Több miniszteri leiratot intézett 
még el ezután az igazgatóválasztmány. 

A legnagyobb pénzhamisitó 
banda. 

(Saját tudósitónktól) 

Budapest, ápril. 30. 

mázsaszámra fáim hamis bankót. A hiszékeny 
emberek felzónaznak a fővárosba tanácsadó- 
juk elviszi őŐket valami ferencvárosi-korcsmát 
ba s egy oda belépő urra, a kire Lénárd János 
rámondja : 

- Itt a nagyságos ur! 
Az együgyü falusiak folyvást hajlong- 

nak, mig végie megszólal Lénárd: 

- No, mi jó kéne földiek? 
- Hát egy kis pénzt vennének, nagy- 

I ságos uram - adja meg helyettük a választ 
Magyar Ferencz. 

- Aztán mennyi kell ? 

- Nincs most nálunk csak 470 
forint... 

A „nagyságos ur" átveszi a pénzt, s 
még a gombolkózása közben egyszerre kard- 

csörtetés hallatszik kivülről. Alig mulik egy 
A budapesti törvényszék, mely elé az percz és belép a szobáb Tókos Imre valósá- 

ország összes pénzhamisitási bünpörei tar- 
toznak nem látott még együtt akkora csu- ] 

gos rendőr. 
- Az ur foglyom! - mondja kezét 

dát, mint a milyennek május hó 4-én kez- Lénárd vállára téve s a becsapott parasztok 
dik meg a targyalását Lenk Gyula elnöklete 
alatt. A bünpörbe vagy 200 ember [van be- 
lekeverve mint pénzhamisitó csaló vagy be- 
csapott. A becsapottak azok, kik egy ritka 
furfanggal manipuláló szövetségnek estek ál- 
dozatául ugy hogy ezekre rugó összegeket 
engedtek maguktól kicsalni azzal a hitegge- 
téssel, hogy a jó pénzért négyannyi kitünően 
utánzott hamis pénzt kapnak. 

A bandának főkolomposa, Levári János, 
ki a hamis pénzzel való csalásban volt nagy 
mester, időközben meghalt, sokak ellen pedig 
a biróság megszüntette az eljárást. Vád alá 
csak 38 kulömböző állásu embert helyeztek, 
van köztük szegény és gazdag, földmives és 
diplomás az egyaránt. A vádlottak a követ- 
kezők Handler Antal gépészmérnök aki kü- 
lönben 18 évi fegyházat ült már pénzhami- 
sitásért, Dobos András, Vinczc János, Dobos 
Ferencz, Cseczei János, Szöke Jstván, Szőke: 
Pál, ifi. Czeczei János, Polyák György bajai 
hentes, Reizman Károly könyvkötő, Tóth Jó- 
zsef tétényi hentes, Josóki Imre bpesti rendőr, 
(a kinek igen érdekes szerep jutott a ban- : 
kában) Lukács Márton, Tóth Lajos, B. Bog-, 
nár János, Auth Ferenczné, Domokos István, 
Auth Mihály, Templom Endre budapesti il- 
latszer kereskedő, Boczén Gyula tétényi korcs- 
máros, Boczén Ambrus, Fekete Ferencz pa- 
tacsi molnár, Popovics Ignácz budapesti asz- 
talos, Molnár Ferencz, B. Bogár Jánosné, ; ' 

Magyar Ferencz vásárdombi csizmadia, Varga 
József kispesti lakós, Czeiner József, Bakó 
Antal gazdag öcsényi magánzó, Tóth György 
szent-miklósi kovács, T. Szabó János mohá- 
csi hajós, Pandur József budapesti korcsmá- 
ros, Papp József budapesti kereskedő-segéd, 
Kántás Jánosné, Kántás János, özv. Nagy Jó- 
zsefné és végül Horváth József budapesti 
hentesmester. 

A vádlottak szerte az országból valók 
legnagyobb részt jómódu vidéki földmivesek. 
A vádak különfélék és a megismerésük czél- 
jából csak nehány eset irunk le. 

dásnak pénzkészitésre, ki aztán Dobos Ferencz 
hez viszi. Később Czehát János és Szabó Jó- 
zsef korcsmárosok is felkérik arra. Előbbb 
mindegyiknél hetedig élsködik, aztán Dobos 
András elviszi Vincze Jánoshoz s ennek Vö- 
vösmarton levő présházában készitett is egy 
érczlapra az 50 frtosnak vésését, melyről le- 
huz egy példányt, de az nem igen sikerült 
Majd gépet vesznek s arra Czeczei János, 

100-100 frtot adnak, de fel kell hagyniok 
minden kisérlettel, mert hallák hogy már 
nyomokban a csendőrség. 

Érdekes a falusi ,nagyságos ur és az 
igazi ,ma. kir, rendőr" szerepeltetése. Magyar 
Ferencz elhiteti Varga Ferencz és és Pap 
István uramékkal, 
nagyságos urtól olcsó pénzen vásárolhatnak 

hogy Budapesten egy 

pénzével egvütt viszi magával. 

Varga és Pap örülnek, hogy ha csak 
ép bőrrel is menekülhetnek. Futnak ész nél- 
kül, Tosóki rendőr, Lénárd és Magyar pe- 
dig valamelyik közeli utcza sarkon - osz- 
tozkodnak. 

A legtöbb vád ilyen, s azok fejében 
sok ezer forintot zsebeltek be az agyafurt 
gazemberek. A tárgyalás 7-8 napot fog 
igénybe venni, s azért is, mert igen sokan 
kaptak megidézést részint tanu, részint pa- 
naszos minőségben, Lenk Gyula elnök a nagy 
esküdtszéki termet fogja arra használni. Vád- 
lott 38 lesz - a mint mondottuk - tanu 
megszámlálhatlanul sok, mert 108 csak azok- 
nak a száma, a kik szintén bünvizsgálat 
alatt állottak, de velük szemben az eljárást 
megszüntették. 

mint a többi versenymü, jelenései benső alak- 
jaiban változatosabb, sőt nyelvére nézve is 
választékosabb. 

Az egészben látszik az irói képesség, 
gyakorlottság, de meglátszik az elsietés baja 
is. A pályázók között ez a szerző megkülön- 
böztette magát azzal is, hogy nem kivánt 
méltán hiressé velt regények nyomán haladni, 
hanem cselekvénye alakitásában önállóságra 
törekedett. 

Van azonban a münek elég gyarlósága 
és fogyatéka is. Hiányzik például egy erős 
középpont valamely hösben vagy hősnőben. 
A szombatosok nem birnak drámai cselekvő- 
séggel, hanem a hatalmi üldöztetés szevedő 
tárgyai. 

A mü meséje Péchi Simonnak, a szom- 
batosok, nagy tekintélyü gazdag és tudós fe- 
jének balázsfalvi kastélyában kezdödik. A je- 
ligés levelet Gyulay Pál elnök nyitotta föl és 
a mikor abból Somló Sándor neve tünt ki, a 
jelen volt közönség lelkes éljenzésben tört ki. 
Kozma Andor, Dóczi Lajos ,Ellinor király 
leány" czimü vigjátékának egy részét olvasta 
fel. Lévay József költeményének felolvasása 
után Jakab Ödön, a hölgyek kedvelt irója 
lépett fel az emelvényre, hogy felolvassa a 
Bajusz czimü kitünő humoros elbeszélését a 
mely mindvégig állandó derültségben tartotta 
a hölgyközönséget. 

jeles irót zajosan megéljenezték. 
Legutoljára Endrődi Sándor szavalta el ver- 
sét, a melynek czime „Tó és patak." A köl- 
tő a költeményben hét rajzot állit egymás 
mellé aesthetikai venatkozássai mozdulatlan- 
sád és a haladás képét. A költemény ref- 
rainja : 

,Müvész barátom, két ut áll előtted. 
Lássuk, melyikre lépsz s mi lesz belőled?.. 

Endrődit is zajos tetszésben részesitette 
a nagyhallgatóság. 

A Kisfaludi-társaság ülése. 
Saját tudósitónktól. - 

Budapest ápril. 29. 

A gyönyörü nyári meleg nap nagy kö- 
zönséget vonzott ma a Kisfaludi-társaság ülé- 
sére, a melyet az akadémia első emeleti kis 
termében tartottak meg Gyulay Pál elnök- 
lete alatt. : 

Jelen voltak az ülésen Beöthy Zsolt, 
Szász Károly, Vadnay Károly, Jakab Ödön, 
Ábrányi Emil és Endrődi Sándor. 

Elsőnek Beöthy Zsolt titkár tett jelen- 
tést a folyó ügyekről, a melyeknek során be- 
jelentette, hogy az első magyar általalános 

biztositó társaság a társaság szobor-alapja ja- 
vára 100 frtot adományozott. 

Utána Vadnay Károly terjesztette elő a 
biráló-bizottság jelentését a Bornemisza báró 
féle szinmü pályázat eredményéről. Szolnok- 
Doboka vármegye főispánja Bornemisza Ká- 

roly ezer koronás pályadijat szánt olyan tör- 

Handler Antal mérnök, aki Bécsben a 
müűegyetemet végezte s már tizforiuntosok ké- 
szitéseézt 13 évet ült, ajánlkozik Dobos An- 

ténelmi szinmüre, a melyet a honfoglalás ez- 
redévének ünneplése alkalmával a deési szin- 
házban diszelőadásul lehessen bemutatni. 

Megszabta, hogy a pályadijat okvetle- 
nül ki kell adni, ha önbecsü versenymü nincs 
az aránylag legjobb, vagy legkevésbbé rossz 
terméknek is. 

A pályázat határidejének elteltével a 
társasághoz 18 pályamü érkezett, a melyek 

megbirálására három tagu bizottságot alaki- 
tottak. A bizottság Berczik Árpád, Degré Ala- 
jos és Vadnay Károly rendes tagokból állott. 

Szőke István, Forjék András, Gárdoni János A pályázatban a legtöbb drámai értéket 
a IX. számu ,Bánfi Dénes czimü, ,Törött, 
de nem hajolt" jeligéjü szomorujáték szerzője 
tanusitott, de mégis a legjobb termék - a 
biráló bizottság egyhangu véleménye szerint 
-a szám szerint legutolsó, a XVIII-ik, - 
a melynek czime: ,A szombatosok" ez három 
felvonásos szinmü ezzel a jeligével: „Egy az 
isten. Tárgyában ez nem oly elkoptatott, - 

azon odukba hivták, hol a nyomor és bün 
tenyészik, hol igen gyakran a Doktor egye- 
düli hinöke a jónak, a miben részesülnek. - 
De most már beletörődött mind ezekbe és 
nyugodtan viselte. Tudta, hogy a férje élete 
az Isteu kezében van, - hogy annak a hi- 
vatásával járó kötelességeit teljesiteni kell, 
- és neki szintén a magáét - a mi abból 
állott, hogy a férjének inkább segitségére le- 
gyen, miut akadályára. 

De gyakran megtörtént, midőn olyan 
asszonyokat látott, kiknek a férjei nem men- 
tek a veszedelembe, és a kemény munkától 
nem fáradtak ki, - és midőn Vilmos, éppen 
mint ma, teljesen kimerülve ment haza, el- 
annyira, hogy az a mosoly, a melylyel Ed- 
nát fogadta, csak egy pillanatig tartott, - 
a szive mindig elborult, és halálos félelem 
fogta el - a mit azok, a kik szeretnek, 
könnyen meg tudnak érteni. 

De nem szólott semmit; és midőn a 
férje ebédlő asztalánál a fő helyet elfoglalta, 
olyan derült arczal tette azt, a milyent a fe- 
leségnek viselni kellene, és a mi a munkától 
elcsigázott férfiura több jót tesz, mint a táp- 

lálék és a tüzhely melege. 

Oh, ez oly kellemes szoba, - mondá 
Vilmo, a véghetetlen nyugalom. kényelem 
és megkönnyebbülés érzetével nézve körül. 
Örülök, hogy nem kell ismét kimennem. Künt 
olyan borzasztó rossz idő van. Reménylem, 
hogy Gyula Párizsban fog várakozni, és nem 
gondol az átjövetelre addig mig az idő meg 
nem változik. Edna, itt a levele, mely ma 
érkezett. Azt mondja, hogy nem sokára Lon- 
donban lesz. 

Ezt a feleségére nézve mondta, de Let- 
tire is oda pillantott, a ki mélységesen hallga- 
tott. 

Lettihez Gyulára vonatkozólag, Vilmos 
soha sem szólott egy szót sem, sőt Ednához 
is keveset beszélt róla. - Természetes, hogy 

ő mindent hallott, és azt mélyen érezte; de 

Z ! későbben a férfiaknak azon éles ketté vágás- 
sal, melyel ők azon gordiusi csomókkal elbán- 
nak melyeknek megoldozásával az asszonyok 
az egész életükben vesződnek, ezt a fájdal- 
mas családi bonyodalmat félre vetette egy 
szerüen azt mondva - 

-- A mi megtörtént azt nem lehet meg 
nem történtnek tenni. A beszéd által nem 
javithatunk azon, sőt sokat ronthatunk, Ne 
beszéljünk többet róla. 

És nem volt hideg Lettihez; talán, 
mint minden férfi - ő is kész volt mentsé- 
geket találni egy nő, - főleg egy nagyon 
szép nő részére. De bár mit érzett e tárgyra 
vonatkozólag, rérzelmét Gyula iránt csak a 
hosszu és elmaradhatatlan pontossággal irt 
leveleiben mutatta ki, a mi egy férfiban és 
testvérben ritkaság. Es most azzal a józan 
eszével, mely soha sem csinált szükségtelen 

] hühót semmi felett - a Gyula hazajövetelét 
csak ugy futólag emlitette. 

- És meglehetős anyagi vtszonyok kö- 
zött jön haza, egy képet éppen most adott 
el Marchmont urnak a Letti barátjának: 

- Nagyon örülök rajta, - válaszolá 
Letti. 

- És az a becsületes jó fiu vissza 
küldte nekem a negyed évi zsebpénzét, azt 
irta, hogy el tud lenni a nélkül - jobban 
mint mi; a mi részben igaz, ugy e drága 
Ednám? 

- Félre tesszük az ő részére, arra az 
esetre ha szüksége lesz reá, - mondá Edna, 
az ő utolérhetetlen jó indulatával. Az utóbbi 
időben mit csinált? 

- Olvasd el, és meglátod. Ugy látszik 
hogy és a Marchmontok jó viszonyban van- 
nak. Gyula megmutatta neki Párizst, és so- 
kat beszél róluk; ugy gondolkozik róluk, 
mint te - becsületes jó embereknek tartja, 
nagyon sok pénzzel, - de kevés agyvelővel. 
Talán a te tanitványodat, Lily kisasszonyt 

kivéve, a kiről azt mondja, hogy szép és 
kedves. 

- Marchmont Lily szép? - kiáltá 
Letti. 

Soha sem hallottam olyan ostobaságot! 
Az egy kis punktum; olyan piros mint a 
cseresznye, és olyan gömbölyü, mint a labda. 
Mire gondolhat Gyula? 

Talán szerelmes kezd bele lenni? De 
valóban, csak örülni tudnék ha olyasmit hal- 
lanék - tevé utánna komolyságot mutatva. 

- Én is, - válaszolá a sógora. Semmi 
sem adhatna nagyobb örömet a világon, mint 
ha Gyulát nősülve - és boldogan nősülve 
látnám. Ő nagyon jó fiu, és még sokkal jobb 
lenne, ha felesége volna - ilyen jó kis fele- 
sége, a milyen az enyém. 

És Vilmos szerelemtől égő szemekkel 
nézett arra a kedves arczra, mely neki nap- 
fényje, gyönyörüsége és mindene volt. De 
épen mint Ednának vele szemben, az ő öröme 
sem volt fájdalom nékül. 

- Édes feleségem, te halvány vagy; 
nagyon sokat dolgoztál és kifárasztottad 
magad. 
- Egy kissé fáradt vagyok. Ma bent 

voltam a városban. Kénytelen voltam be- 
menni. 

- Oh, azok az utálatos társas kocsik! 
Bár egy kocsit adhatnék neked. Tudod-e Letti 
testvér, komolyan kezdek arról gondolkozni, 
hogy a te folytonosan hangoztatott tanácso- 
dat kövessem és egy broughamot vegyek, azt 
mondják, - hogy a gyakorló orvosnak már a 
pályája kezdetén mulhatatlan szüksége van 
arra, olyan pompás benyomást csinál. 

- Hátha megpróbálnám ? 
Csakhogy meg ne mond az asszonynak. 

Neki nem tetszene ez a terv. 

(Folytatása következik.) 

Május I. 
Kolozsvár, ápril. 30. 

Holnap a szabad természetnek ünnepet 

szoktak szentelni az emberek. Májusban ren- 
des körülmények között a természet zordon- 

sága megszünik és kezdetét veszi a meleg, a 

napsugaras idő. Lomb fakad a fákon, virág 
nyilik s a madarak vidám dalától lesz han- 

gos a levegő. 

Van valami ünnepélyes, valami lelke- 

sitő, valami örömre gyujtó hangulat abban a 
napsugaras, virágos, madárdalos világban. A 
tavasz illata és a szabad természet nyiladozó 

pompája mámorba ringatja az embert, mert 

benne van abban a dalban a szabadság dala, 
abban a sugárban a szabadság fényessége és 

melegsége. 
Igen a szabadság édes mámora az, a 

mi elragadja azokat, a kik a természetet sze- 
retik. Künn az isten szabad ege alatt tágabb 

a tüdő, végtelen a látkör és szabad a gon- 
dolat. 

Künn a szabadban békóitól megtisztul 
a lélek, hogy szabadabban szárnyalhasson és 

a test ugy érzi mintha börtöne zárja törött 

volna szét. A sötétség a penész, a rothadás 

sehol, sehol, csak az élet virulása, az erők 

alkotása, a fejlődés, a haladás - az örök 

élet diadala a mullandóság felett. 

Az emberek kétségkivül azért ünnepel- 
ték s ünneplik ma is májust, mert, a termé- 
szet pompáján kivül még a szabadság diada- 

lát is látják benne. 

A szabadságra teremtett ember nem 

türi a rabszolgaságot s azok, a kik (joggal 

vagy jogtalanul) azt hiszik, hogy felettük 

zsarnok uralkodik, ugyancsak május elsejét 

választották ünnepnapul, mint egy jelezve az 

által, hogy a természet megujulása méltán 
lehet uj és szabad eszmék ünnepe s igy lett 

május elseje ünnepe a socialistáknak. 
Azóta már vörös május lett a neve. Vö- 

rös zászlóról, mely forradalmi jelvénye a szo- 
czializmusnak, vörös a vértől, melyet az eszme 

megujitásáért ontanak, ha kell. 

Még eddig nem került sok vérbe a 

soczializmus tanainak hirdetése, s talán csak 

a merész hang, a kihivó modor és a vörös 
zászló jelzi azt, hogy már megszülte őket is 
a századvég. 

De az a gazdasági hanyatlás, az 

szág szegényitő politika, az az anarchikus 

szellem, mely a hataloni embereinek ma fő 

jellemvonása, mind jó talaj arra, hogy a vö- 
rös zászló fellobogjon és a merre elhalad, 

Or- 

vörös vér jelölje nyomdokait. 
Valjon a kormányok bölcsessége, meg- 

pvédi-e a népeket a szoczialis veszedelmektől, 

- vagy tán a szoczializmus lesz egykor a 

mnépek boldogitó evangéliuma ? 

Kolozsvár, április 30. 

- Emlékezzünk régiekről. 1438 április 

29, A márcz. 18-án római királylyá válasz- 

tott Albert magyar király a magyar főurak 

engedelmével ezt a megválasztást elfogadja. 

1738 Rákóczy Józsefet III. Károly felségsér- 

tőnek jelentette ki. 1840 V. Ferdinánd a fog- 

ságban levő Lovasy Lászlónak, Kossuth La- 

- Kolozsvár fellobogózva. A na- 
pokban inditványt tettünk, hogy az 
ezredévi ünnepségek alkalmából május 
2-án lobogózzuk fel a házakat és az 
ünnepségek egész tartama alatt tartsuk 
künn a nemzeti zászlókat. A mint 
örömmel halljuk ez inditványunkat vá- 
rosszerte közhelyesléssel fogadták, s 
Kolozsvár házai lobogó diszt öltenek 
magukra. Arról értesülünk, hogy a m. 
kir. államvasutak kolozsvári üzletveze- 
tőségén tett inditványunk lényege sze- 
rinta magyar czimerrel ellátott óriási 
nemzeti zászló fog lobogni a melyet 
május 2-án reggel az üzletvezetőség 
hivatali helyiségén kitüznek és az or- 
szágos kiállitás vagyis a milleniumi 
ünnepségek egész tartama alatt állan- 
dóan kitüzve tartják. Nincs kétségünk 
a felett, hogy e szép példa minden 
kolozsvári háztulajdonosban követőre 
fog találni. Ezzel a ténnyel csak ha- 
zafiságunkat és hazaszeretetünket do- 
kumentáljuk. Kolozsvár lakóssága pe- 
dig ebben minnenha előljárni igye- 
kezett. 

- E. Kovács Gyula jubileuma. 1896. au- 
gusztus 17-én telik be negyvenedik esztendeje 

annak, hogy E. Kovács Gyula először szin- 

padra lépett, Debreczenben. Láng Boldizsár 

társaságánál, a ,Pál fordulása' szimü da- 
rabban. ; 

A jubileumi évforduló tehát augusztus 
hó napjában lesz, de ez a kolorsvári közönség 

nem ünnepelné, miután itt jövő őszig nem tar- ! 
tanak előadást. Megragadtuk tehát az alkal- 

mat, hogy már most, a szini évad bezárása 

előtt fejezzük ki tiszteletünket szeretetünket a 

kiváló müvész iránt. 
Daczára annak, hogy az előkészületekre 

kevés volt az idő és ez is (a milleniumi ün- 
nep miatt) alkalomszerületlen: a mai diszelő- 

adás mégis hatalmas ováczióvá növekedik és a 
rendező bizottság gyüjtésének szintén fényes 

eredménye van már eddig is. 

Ugy helyből- mint a vidékről szémos 
felszólalás érkezvén, hogy az idő rővidsé- 
ge miatt a gyüjtésnek elegendő sikere nem 

lehet; számba véve továbbá az, hogy a ko- 
lozsvári szintársulat, moly Nagyváradon fog 
elöször összegyülni, jelenleg nincs abban a 
helyzetben, hogy a jubiláló müvészt illően 
ünnepelhesse; tekintve végül, hogy E. Ko- 
v.ács Gyula pályafutásának negyvenedik év- 

fordulóján (augusztus 17-én) társulatunk 
Nagyváradon külőn előadást rendez: min- 

dezeket figyelembe véve a jubilium ünneplé 
sére alakult rendező bizottság elhatározta, 

hogy müködését folytatni f ogja és 
a később befolyó adakozásokat a nagváradi 

diszelőadásnál fogja méltó módon értéke- 
siteni. 
Eirre vonatkozólag a bizottság (az eddi- 

gi gyüjtés elszámolása után) külön értesitése- 

ket fog kiadni. : 
- Szacsvainó Boér Emma asszony, a 

budapesti nemzeti sziuház tagja, a kolozsvári 
közönség kedves emlékben lévő müvésznője 

tegnap reggel Budapéstről Kolozsvárra érke- 

zett. D, u. felkereste az elhunyt kis fiának a 
kolozsvári temetőben levő sirját, s arra ko- 
szorut helyezett este a szinházban egyik alsó 

páholyból végig nézte Goldatein Számi elő- 

adását és sokat tapsolt Gyöngyi Izsónak a 
czimszerep páratlan személyesitőjének. A 

művésznő ma este az E. Kovács Gyula ju- 
bileumn alkalmából szinre kerülő két darab- 

ban játsza a fő női szerepet. 

- Távozó szinészek. Elment már teg- 
nap este az utolsó csoportja is a vigsziné- 
szeknek s közölök ma még csak Góth van 
itt, mint egy utolsó mohikán. Utoljára hagyja 
itt a hajót, pedig nem is kapitány. A tegnap 

esti gyorsvonattal utaztak Pintérné Szép Olga; 

a kedves és szép naiva, Pintér Imre a pazar- 
jókedvü ésöblös hangu baritonista és Szerémy 
Zoltán a jeles burleszk komikus, a kolozsvári 
társadalom népszerü Zolija. Bizony ők is ne- 
hezen mentek el mi tőlünk, mi is nehezen 

válunk meg tőlük. Szerémy Zoltán különösen 
nehezen bucsuzott Kolozsvártól hol életeleg- 
szebb 5 évét töltötte, s nehezen megy fel a 
,svindlis Budapestre. - Majd megszokják 
az, uj életet ott is, mert nagy tehetségeikben 

meg van a garancziája annak, hogy a bu 
dapesti közönség is szeretni fogja őkett 

- A kolozsvári tornavivó intézet he 
lyisége és annak szép kertje az idén a nyári 

szünidőben is a közönség rendelkezésére fog 
állani, kulturális, sport, szórakozás és üdülés 

tekintetéből. Már emlitettük, hogy Makróczy 
János szintársulata fog a teremben előadáso- 

kat tartani. A kertben Tennis pályát rendez- 
nek be előkelő labdázó társaságok. 

A kert árnyas fái alatt kellemes sétáló 

és üdülő hely van. Az intézet alapitó tagjai- 
nak régi gárdája előszeretettel keresi fel az 

intézetet, hogy e huszonöt éves intézet fejlő- 
idéséről, az ott folyó tornázás és vivás mene- 

téről tájékozást szerezzen. Tegnap délután az 

josnak és Wesselényi Miklósnak amnestiát ad. [intézet egyik legrégibb tagja: az intézet rész- 
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laszmányi tag kereste fel az intézetet, meg- 
szemlélte a termeket, a szép kertet s ebben 
a fiuk tornázását. A kiváló öreg ur a közön- 
ség kényelmére tervezett intézkedésekre nézve 
helyeslő megjegyzéseket tett. Az intézet tá- 

gas kertje és nagy területű tornaudvara nem 

csak nyáron lesz a közönség rendelkezésére 

bocsátva, hanem télen is. A téres tornaudva- 

ron ugyanis mesterséges korcsolyapályát fog- 

nak berendezni, mely a szamos közelségénél 
abpálya zárt és védett helyénél fogva erre 

kiválóan alkalmas. E pályán nemcsak a leány 
és fiu tanintézetek, hanem a város tornavi- 

yvoda felé lakó közönségének is meghatározott 
órákban módja és alkalma lesz a sportot üzni. 

- Meghivás. A kolozsvári ,Mária Va- 

léria: Árvaház-egylet 1896. május 4-én d. u. 
B órakor a városház nagy termében fogja 
megtartani évi rendes közgyülését, melyre a 
választmány nevében minden alapitó, rendes 

és pártoló tagot ezennel meghivunk. Tár- 

gyak: Elnöki megnyitó-beszéd. Az évi jeleni 
tés. A pénztárnok felmentésének megadása. 
EÉEilvi költségvetés. Válaszmányi tagok válasz- 
tása. Inditványok tárgyalások Kolozsvárt, 1986 

május 1. Br. Zeyk Józsefné elnök. Gyulai 
Lászlóné, titkár E meghivó egyszersmind iga- 

olási jegyül is szolgál. 

- A nagy-váradi szinház. A P. H. 
tegnapelőtti számában azt irta, hogy Me- 

gyery Dezső elmulasztván a nagy-váradi igaz- 
gatósághoz szükséges engedélyt a belügymi- 
nisztertől megszerezni a miniszter ennek meg- 

zerzésére azon kijelentéssel utasitotta őt, 
ogy ellenkező esetben a nagy-váradi elő- 

adások betiltatnak. Mi utánna jártunk a do- 
lognak és megtudtuk, hogy ez a közlemény 
téves informáczión alapszik. Megyery különben 
folyamodott az engedélyért a miniszterhez de ez 
csak a formához való ragaszkodás volt, mert 

Megyery szerződése értelmében a nyári idényt 
a miniszter engedélyével ott töltheti, a hol 

tehát meg semmi esetre sem a P. H. ezen 
kijelentése, hogy a külön engedély kérése 

akadt volna. Mert Megyery ehhez a mükö- 
déshez birja már egyszer a miniszter enge- 
délyét és most másodszor is meg fogja kap- 

ni. Komoly baj az egész dologban nincsen 
csak komikum, hogy miképen lesz az az em- 
ber egymásután kétszer szinigazgatóvá felkenve 
ugyanazon személy által. 

Városi közgyülés. Csekély érdeklő- 
lés mellett, gr. Béldy Ákos elnöklete alatt 

ugnapdélután városi közgyülés volt: A szente- 

nitett törvények felolvasása után bejelentetett 
hogy a belügyminiszter a Széchenyi tér irány- 
vonalának megállapitásánál a közmunka bi- 

niszter a sétatéri kioszk és korcsolyacsarnok 

tervét nem fogadta el. A tanács Pakeyt bizta 

meg uj terv kidolgozásával, a mi meg is 

történt. A kultuszminiszter az Unió kép 

ügyében 5000 frt elengedését megtagadta. A 

tanácsnak Losonczy által beterjesztettjavasla- 

tát a köztemetőbe a temetőfelügyelő részére 
épitendő hivatal tárgyában a közgyülés Be- 
nel és Tutsek felszólalásai után visszakül- 

dötte. Az előterjesztések és kérések közül a 
sánczalja nutcza szabályozásának kérdése oko- 
zott nagyobb vitát, Tutsek Sándor az egysé- 

ges szabályozási tervig semmiféle szabályo- 

zást nem fogad el. Szvacsina, Albach, Poczy 
Szamossy felszólalásai után a tanács javasla- 
tát elfogadták. Ezntán megválasztották a 
közigazgatási bizottságba dr: Czikmántory 

Ottót a számonkérő székbe dr. Groisz Gusz- 
tárot és Dobál Antalt. Dorgó Albert indit- 
ványára a millenium evet minden tisztviselő 

nyugdij igényébe háromszorosan számitják 
be. Albach Géza mondott ez inditványért 
köszönetet a tisztviselők nevébenn 

- Szinház. Üres páholy sorok és tö- 

mött földszint jelzik a tegnap esti szinházi 
előadás külső képét. A már untig adott 
Goldstein Számi" jelent meg ezuttal legki- 
tünőbb személyesitője G y örgyi Izsónak, a 

mvigszinház neves müvészének képében. Győr- 

gyi ezuttal először játszott a kolozsvári kö- 
zönség előtt és elmondhatjuk, hogy egy csa- 

pással meghóditotta az egész közönséget, a 
mely az első belépésétől az utolsó mondatáig 
különös érdeklődéssel kisérte a jeles müvész 
minden mozdulatát és adózott neki a tetszés és 
elismerés minden külső jelével. Oly viharos 
és mondhatni féktelen tetszés nyilatkozatokra 
ritka szinész ragadja a nézőt mint Györgyi, 
aki nem is szinész, hanem egy darab ele- 
ven élet teli szikrázó kedvvel, mértékletes 
pajkossággal, figyelemre méltó énektudással, 

vel. Már az első belépésével, mikor a derüs 
arczczal csak ugy kipattant a kuliszák mögül 

egészen megragadta a közönség figyolmét s 
emint az ő utánozhatlan eredetiségével elő- 
mta Goldstein Számi féle kuplét a közönség 
valósággal tombolt és lelkesen éljenezte a 

os"lmuzsának e jókedvü szülöttjét. A dalt 

ámtalanszor megismételtették. Nem kisebb 

jegyeinek kiállitója Korbuly Bogdán vá- 

akarja és igy Nagy-Váradon is. Nem állhat 

nélkül Megyery nagy-váradi müködése meg- 

zottság tervét fogadta el, hogy a belügymi- 

egy rokonszenves egyéniség minden feltételé- 

hatást ért el a harmadik felvonásban bemu- 
tatott táncz produkcziókkal; melyeket alig 
győzőtt meg ismételni. A fő női szerepet 

Foenyő Rózsika játszta sok elevenséggel és 

pár dalt és tánczot szépen adott elő, őt is 
sokat tapsolták. Kitünő alakok voltak Ven- 

drey és Góth. A közönség általában igen 

jól mulatott a sikerült előadáson. 

- Csolnakázás. A kolozsvári sétatéri- 

tavon a csolnakázás már teljesen elő van ké- 

szitve. Az ünnepélyes megnyitás holnap reg- 

gel lesz, mely alkalommal zene és ének is 

lesz a sétatéren. A csolnakázó sportot ajánl- 

juk a közönség figyelmébe. 

- A milleniumi május I-ét megünnepli 
a kolozsvári nyomdászok társasága is. E na- 

pon az ,Ellenzék' sem fog megjelenni. 

Lapunk közelebbi számát szombaton adjuk ki. 

Május 1-je az ünnepnek, a vidám- 

ságnak és az örömnek lesz a napja. 

- A kolozsvári polgári dalegylet hol- 
nap május 1-sején az ezredéves ünnepélyeket 
azzal vezeti be, hogy reggel 6 órakor a sé- 
tatéri zene csarnokban alkalmi dalokat fog 
előadni. 

- A Herczegovina ismét visszanyeri jó 
hirnevét, mert az idén a tulajdonos: Her- 

czeg Albert veszi ismét át. Már holnap meg 

fog nyilni ez a pompás levegőjü kiránduló 
hely és a közönség ismét jó izü ételeket és 

italokat élvezhet. Borait maga a tulajdonos 
kezeli s igy azt mindig tiszta minőségben 

szolgálják ki. Örvendetes, hogy a közönség 
ez egyetlen kiránduló helye ismét élvezhető 

lesz. ; : 

- Cserebogár, sárga cserebogár. A 
kertészek előtt nem kedves tavaszi vendégek 

szokatlan nagy számmal lepték el a mezők 

fáit. Pedig a rügyek jóformán ki sem reped- 

tek. Ugy látszik a kártékony állatok elsők 
akarnak lenni azok között, a kik a mille- 

nium alkalmából ártani kivánnak. A csere- 
bogarak e tömeges jelentkezésére a hatóság 

terjessze ki a figyelmét, tüzzön ki dijakat e 

kártékony állatok gyüjtésére. 

- A honvédemlék ellen elkövetett me- 
rénylet tényét tudvalevőleg elitélte mindenki, 

még maguk a szász diákok is, a kik 20-an 

nemcsak az ,Ellenzék*-ben nyilatkoztak, de, 

mint már ápril 24-iki számukban ,Vizsgá- 

lat" czimen előre jeleztük, hasonló értelem- 

ben tényleg nyilatkoztak a szász lapokban 

is szüleik és ismerőseik megnyugtatására. E 
férfias nyiltsággal tett nyilatkozat ellenében 

a ,Kronstöadter Zeitung" men- 
tegetni próbáljja a Hann Albert és 

Binder Márton tettét. Azt mondja, hogy a 

két szász diák azért részegedett le, mert mi- 

dőn a mulatozást már félbe akarták szaki- 

tani egy magyar diák csatlakozott hozzájuk 

és annak a kedvéért ittak addig a mig be 

nem csiptek. Hát ez mindenesetre rosszaka- 

ratu mentség, a mi ellen bizonyára tiltakozni 

fog maga Csia Kálmán egyetemi hallgató, a 

ki a merényletet elitélő szász ifjak társasá- 

gában részt vett. 

- Kinevezés. Dr. Sajtos Károlyje- 
jes fiatal orvost Br. Szentkereszti, Hunyad- 
vármegye főispánja a dévai közkórházhoz 
segéd orvossá nevezte ki. Gratulálunk a ki- 
nevezéshez ugy a derék fiattal orvosnak, - 
mint Déva város közönségének, mely Dr. 
Sajtos Károlyban egy kitünő képzetségii mütő 
orvost nyert. Dr. Sajtos kitüntetéssel végezte 
az orvosi tanfolyamot és három év óta Dr. 
Brandt József kitünő sebész tauárunk mellett 
volt alkalmazva mint mütő orvos. A szak 
képzettségen kivül lelkiismeretesség szerénység 
és finom modor teszik Dr. Sajtós Kroly bará- 
tai és ismerősei körében közkedveltségüvé, 
Tagja volt eleitől kezdve a kolozsvári önk. 
mentőegyesületnek is, és itt kifejtett buzgó 
önzetlen s áldozat kész müködésével az egye- 
sület körében is elismerést és tiszteletet vi- 
vott ki [magának; huzamos ideig viselte az 
állomás parancsnoki utóbb pedig a titkári 
tisztet. A derék fiatal orvos tegnapesti vonat- 
tal távozott Dévára ujállomásának elfoglalá- 
sára, mely alkalommal az egyesület müködő 
tagjai testületileg kisérték ki a pályaudvarhoz 
és vettek bucsut szertett barátjuktól. 

- A sétatér holnap reggel ünnepélye- 
sen is megnyilik, midőn május elsején a szo- 

kásos zene végig hangzik a félig kilombo- 

sodott gesztenyafák alatt. A közönség, mely 

bizonyára tömegesen keresi fel ezentul, ked- 

vező időkben az árnyas sétahelyet, sok kel- 

lemes ujitást is talál. A czukrászda is lénye- 

ges ujitásokon ment keresztül és Simon Fe- 
rencz, a bérlő, nem kimél sem költséget sem 
fáradtságot, hogy a sétáló közönség igényeit 

mindenben kielégitse. A sétatér több pont- 

ján lényeges szépitések is történtek és par- 

kirozás által a hapa-hupás helyeket szépen 
egyenlitették ki. Minden ujitásról szivesen 

veszünk tudomást, meré Kolozsvárnak ez az 

egyetlen üdülő helye. 

-1000 teritékü bánkette. Kevés vár- 
megye ünnepli meg a milleninmot oly im- 

pozáns módon, mint Szolnok-Dobokamegye. 

A vármegye népszerü főispánja báró Bor- 

nemisza Károly gondoskodott arról, hogy a 
milleniumról az egész vármegye közönsége 

tudomást vegyen. Minden faluban a község 

házán nemzeti lobogó fogja birdetni a ma- 
gyarok itteni ezer éves életét. Ezenkivül min- 

den szolgabirói járásban népünnepélyekkel 
összekötött ünnepségek fognak rendeztetni. 
Magában a vármegye székhelyén Deésen több 

napig fog tartani a millenáris ünnepély. 

Ezek közül egyike lesz a legimpozán- 

sabbnak a bankette, melyen ezer személyre 

lesz felteritve. Erre hivatalos lesz a várme- 

gyéből a biró és jegyző is. 

- Gyászhir. Valton Vilmos a kolozs- 
vári polgári osztály képzett, társadalmilag 
müvelt, tehetséges fiatal tagja, az éjjel Ko- 
lozsvárt meghalt. A jeles fiatal férfi halála 
szülőinek, rokonainak bánatot s széles körü 
ismerőseinek körében őszinte részvétet kel- 
tett. Temetése május 1 én lesz a szülők Li- 
buczgát-utcza, 9 sz. házától. Nyugodjék 
békével. 

- Keresztény Magvető, melyet Pé- 
terfi Dénes és Kovács János kitünően 

szerkesztenek, megjelent XEXI. évfolyam 

mártius áprilisi 2 füzete a következő gazdag 

tartalommal. Milleniumi gondolatok aKuun 

Géza gr-tól, követi egy kitünő vallástörté- 

neti tanulmány J a k a b Elek tollából „Az 
unitárizmus aláhanyatlása János Zsigmond 

vál. király és Dávid Ferencz halála után' 

czimmel Nagy Lajostól angolból: ,Jó az 

ui mindenekhez" (prédikáczió) Királyhym- 

nusz a XVII. évszázban Kanyaró Fe- 

rencztől. Egyházi szemle Gálfy Lóőrincz- 

től, Tanügyi szemle G ál Kelementől. Pári- 
zsi levél. Charnnandtól, Angliai le- 

vél. Lő fi Ödöntől. Különfélék és Arany- 
könyv zárja be a jól szerkesztett füzetet. 

- A kolozsmegyel tanitótestület köz- 
ponti köre ez évi május 2-án d. e. 11 óra- 
kor a tanitó-képző intézet helyiségében mil- 
lenáris ünnepélyl rendez. Kolozsvárt 1896 áp- 
ril. 20. Iszlai Márton elnök, Czukrász Róza 

jegyző. 

- A csendőrség köréből. Tiszti 
előléptetések. F. é. május 1-vel kineztettek: 
őrnagygyá: Szelestey Károly, a kolozsvári 1 
számu csendőrkerület törzsnél a másodtörzs- 
tiszti teendők végzésével megbizott száz dos; 
1. oszt. századosokká: Szabó József V. és 
TyIll László VI. számu csendőrkerületbeli 2 
osztályu századosok; II oszt, századosokká: 
Rákosi Ferencz 2, és Oláh Odön 3. csendőr- 
kerületbeli főhadnagyok; főhadnagyokká : 
Mayer József IV. és simonyi és Varsányi Si- 
monyi József II. csendőrkerületi hadnagyók; 
hadnagyokká; Kolcsár István, Német Rikárd 
VI, Wachsmann József II. Klatrobecz Géza, 
Justh András I. Balló Lajos IV. Cseresnyés 
Emil I. Simon Balázs VI. Szij Géza II, Bo- 
ronkay István I. Kricsfalussy Jenő V. és No- 
vák Gyula I, csendőrkerületbeli nadapród- 
tiszthelyettesek és hadapródok, 

- A pusztaszeri föld a kiálli 

tásonm Az ezredéves kiállitás egyik érdekes 

pavillonja lesz a tó partján épült pusztaszeri 
pavillon. Ebben a kis csarnokban, a melynek 

a homlokzatára is csak az egy szó van irva 

,Pusztaszer" a történelmi nevezetességü pusz- 

taszeri földből való relikviák, emléktárgyak 

s nagy hazafiiak és a király szobrai lesznek 

kiáilitva. A pusztaszeri lelet másolataihoz s 

az emléktárgyakhoz Kecskemét és Kistelek 

elöljárósága által kiállitott bizonyitványok sze- 

rint a pusztaszeri ,Árpád-kunyhó" környéké- 

ről vett főldet, homokot használtak. Még a 

pavillonban a hazafias érzelmü látogató kö- 

zönség sok érdekes tárgyat fog találni, a me- 

lyek egyuttal kegyeletesek is. 

- A honvédminiszter párbaja. 

A budapesti kir. ügyészség, - levelezőnk irja 

báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter- 

nek Bernáth Béla orsz. képviselővel vivótt 

párbajában meginditotta a fenyitő eljárást, 

ugy a miniszternek abban a párbajában is, 

melyet tegnapelőtt vivott meg Korbuly Jó- 

zseffel, a ,Nemzeti Ujság szerkesztőjével, 
már megtette kezdeményező lépéseket. Teg- 

nap tett ugyanis inditványt arra nézve, hogy 

a törvészék e párviadal dolgában is Kezdje 

meg az előnyomozatott. A törvényszék Haupt 

Albert. dr. központi vizsgálóbiróra bizta az 
ügyet. a ki a minisztert és Bernáth képvi- 

selőt legközelebb kikéri az országgyüléstől, 
ha ugyan a király nem szünteti meg addig a pört 

Valószinü azonban, ez mihamar meg fog tör- 

ténni, a minthogy nyilván pertörlés követke- 

zik be abban a párbaj miatt folyó bünpör- 

ben is, amelyben báró Jósika Samu, a király 

személye körüli minister és gróf Klebelsperg 

Zdenkó állanak egymással szemközt. 

- Meggyilkolta a feleségét. 
Géczi Pál szolnoki hentes nagyon rossz vi- 
szonyban élt a feleségével, ugy hogy több- 
ször heves szóváltás támadott közöttük, és a 
férj meg is verte a feleségét. A szegény as- 
szony ennek következtében megszökött a ház- 
tól és sogorához Guba Jánoshoz ment a ki 
igen szivesen fogadta és megigérte neki, hogy 
megvédi majd a férje támadásaitól. Géczi 
két hónap mulva utána ment az asszonynak 
és arra akarta birni, hogy térjen haza, azon- 
ban az asszony nem engedelmeskedett. Géczi 
ekkor revorvert rántott elé, és feleségére sü- 
tötte, e kit azonban nem talált. Guba kicsa- 
varta a kezéből a revorvert és magával vitte. 
A férj a mikor magára maradt a feleségével, 
késsel több szurást ejtett az asszonyon a ki 
sebeibe nemsokára belehalt. Géczi még Gu- 
bánét is megsebesitette, de Gubáné csakha- 
mar felgyógyult sebéből. A szolnoki törvény- 
szék a vadállatias férjet életfogytiglanig tartó 
fegyházra itélte. A másodbiróság a mely ma 
tárgyalta az ügyet az itéletet feloldotta, és 

utasitotta az elsőbiróságot ujabb végtárgya- 
lás megtartására. " 

-A MHollósy-Kosztka affér. 
A Hollósy Géza hirlapiró és Kosztka Emil 
dr. honvéd-ezredorvos közt felmerült lovagias 
ügy mint táviratilag jeleztük már Budapes- 
ten tegnap délelőtt nyert befejezést. A két 
fél segédei tegnap este jöttek össze. A segé- 
dek tálálkozásakor Kosztka segédei fegyveres 
elégtételt kértek s mert a sértést harmadfo- 
kunak kvalifikálták, szigoru feltételeket ter- 
jesztettek elő. Hollósy segédei a kért fegy- 
veres elégtételt megadni azonnal hajlandók 
voltak, megállapodáshoz hiven a felek s 
a segédek a kijelölt idöben találkoztak tegnap a 
huszár-kaszárnyában. 

Lukáts képviselő vezérszavára a felek 
felhuzták a ravaszt, a „tüzelje kiáltásra pe- 
dig mindketten czéloztak. Lukáts Gyula épp 
jelezte az első 5 másodpercz elmultát, a mi- 
kor Hollósy pisztolya eldördült s rögtön reá 
a Kosztkáéis. Kosztka golyója feje felett röpült 
el, Kosztkáé pedig balra egy arasznyira Hollósy 
derekátol a falba furodott. Igy mindkét fél 
séretlen maradt. Ezután kellett volna megtör- 
ténni a kardpárbajnak, da Hollósy segédei 
ekkor felük nevében kijelentették, hogy miu- 
tán Hollósinak különben sem volt Kósztka 
személye ellen sértő szándéka, most mátr, a 
pisztolypárbaj megtörténte után, ennek kije- 
lentése mellett bocsánatot kér Kosztkától a 
rajta elkövetett sulyos sértésért. Ezt a kije- 
lentést Kosztka segédei tudomásul vették, mire 
a négy segéd jegyzőkönyvet tett fel, a mely- 
ben az ügyet mindkét félre, a lovassági sza- 
bályai szerint, elintézetteknek jelentik ki. 

- Andrássy Gyula özvegyé- 
mek betegsége. Mint egy Fiuméból ér- 

kezett távirat jelenti, gróf Andrássy Gyula 
özvegye szül. Kendeffy Katinka grófnő Fiu- 

méban. a hol leányánál Batthányi Ilon gróf- 

nőnél időzőtt, sulyosan megbetegedett. An- 

drássy Tivadar és Gyula grófok anyjuk be- 

tegségének hirére leutaztak Fiuméba. 

- Nyolcz királyi és főheczegi 

diszkocsi a kiállitás megnyitásá- 

nál. Csak kevesen tudják, hogy a kiállitás 

megnyitása alkalmából mily pazar fénnyel 
kiállitott régi történeti nevezetességü kocsik- 

kal fog felvonulni az udvar. Tudvalevő do- 

log, hogy a király az összes főherczegek ré- 

szére hozatott lovat és kocsit. A nyolcz disz- 

hinto között, a melyet négy-négy pompás ló 

fog huzni. kitünik a koronázási diszhintó, a 

melynek vontatására 8 hófehér mént hoztak. 

Ezek a hintók az 1867-iki koronázás óta 

nem voltak a fővárosban. 
- Uj gyorstüzelő ágyu. Az an- 

golok az egyiptomi hadjáratban uj gyorstü- 
zelő ágyut fognak alkalmazni, amely - ha 
bevállik a mathenmatikusok számitása - i- 
szonyu pusztitást fog végbevinni a kisérleti 
nyulaknak kiszemelt szegény feketebörüeknek. 
Egy ágyugolyo, amely tiz angolmérföldnyi 
távolságból éri az elenséget, az ő számitás sze- 
rint háromszáz embert képes megölni és az 
ágyu olyan gyorsan tüzel, hogy az első golyo 
el sem hagyta a csövet, a mikor a második 
már szintén elindul. Egy ilyen ágyu az ango- 
lok reménykedése szerint egymaga képes arra 
hogy kiirtsa a földgömb azon összes lakóit, 
akik nem alattvalói a kegyes angol felségnek. 

- Világkongresszus Rudapes- 
ten. Április utolsó napjaitól kezdve kiváló 
vendégeket fog tisztelni Budapest főváros fa- 
Jai között. Ekkor érkeznek ugyanis körünkbe 
a millenniumi ünnnepélyekre az 1846-ban 
Londonban alakult , Alliance Evaugelicz" tag- 
jai, hogy kifejezzék a magyar állam évezredes 
fennállása iránt való rokonszenvüket, és lel- 
kesedésüket. A kivállóan emberbaráti és az 
evangeliumi eszmék terjesztésére, a párt, fele- 
kezeti individualizmus érintetlensége mellett 
létesült szövetkezet, Európa minden államá- 
ban bir fiokokkal s élénk tevékenységet fej- 
tett ki egyebek közt a szibériai szenvedők, 
továbbá az örmény keresztények sorsa javi- 
tásában is. Tagjai közül vendégeik lesznek : 
angolok: mr. Baedeker. Rev. Bligh, a néme- 
tek közül: Knobelsdorf nyugalmazott ezredes, 
Delton Konsistorialrath stb. Valószinüleg köz- 
tük lesz az angol alsó ház jelenlegi papja, a 
tudományos irodalmi munkáságáért külföldön 
is nagyrabecsült Rev. Farrar. A vendégek fo- 
gadására, kik május hó folyamán tartják össze- 
jövetelüket s ő felségének a királynak is 
be fogják mutatni hodolatukat, a most lefolyt 
ref. konvent Szász Károly eln. alatt Szász D. 
püspök, Szilassy Aladár s más tagokból álló 
bizottságot küldött ki, melyhez az evangeli- 
kus egyház képviseletében Bachát Dániel is 
csatlakozott, s mely a protetáns közélet még 
több más elökelősége által fogják magát ki- 
egésziteni. 

- Egy millió krajczár. CGeitler 
Emánuela magánzónő. a ki már sokat áldo- 
zott kulturális czélokra, tudvalevőleg saját 
költségén igen szép pavillont épittetett a ki- 
állitás területén, a melyben egy mullio kraj- 
czárt fog kiállitani, a melyes igen csekély 
belépő dij mellett lehet megtekinteni. Az ál- 
dozatra kész uriasszony a bevételt teljesen a 
mentőegyesületnek ajánlotta föl, s ha a be- 
vétel 10.000 forintot nem tesz ki, sajátjá- 
ból pótolja ki erre az összegre. - A mentő 
egyesület nagytermébe ezelőtt két héttel 
szállitották be Körmöcbányáról nyolcvan 
hordóban a krajczárokat, melyek összesen 36 
métermázsát nyomnak. Egy-egy hordóban 
125 forintnyi 1896 iki veretü uj kétfilléres 
van, vagyis 12500 drb. A filléreket árvafiuk 
rakják rudakba, a mely munka, bár igen 
gyorsan megy, négy hétig tart. A munká- 
val a jövő héten elkészülnek s a pénzt kivi- 
szik a pavillonban, a mely a maga nemében 
igen érdekes lesz. 

......... 

(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 
és sürgöny-levelei.) 

Országgyülés. 
Budapest, ápril. 30. 

A képviselőház mai ülése csak 20 
perczig tartott. Tudomásul vették a 
Ház zárszámadásait és a pénzügyi bi- 
zottság jelentését. 

A királyné Budapesten. 
Budapest, ápril 30. 

A királyné ma reggel 8 órakor a 
a déli vasuton Bpestre érkezett. 

Ezernyi nép várta. 
A királyné nyitott kocsival hajta- 

tott a várba. 

Kigolyózás a klubból. 
Budapest, ápril. 28. 

Erdekes panasz tekintetében mondott 
ma itéletet a bpesti büntető járásbiróság ve- 
zetője, Gajzágó Manó kir. táblai biró. Az 
1894 évi községi választások idején történtl 
hogy a Várban az I. ker polg. kör tagjaiból 
alakult reform párt és a kaszinó polgári párt- 
ja álltak egymással szemközt Barabás J. 
kaszinói sör-sarnok-bérlő mint az ellenzék 
reform-párt főhive. Noha mindenki igy kép- 
zelte a dolgot, a pelgári körben hire terjedt 
hogy Barabás alighanem kétkulacsos vitéz, 
mert állitólag Barrabás becsületszavára fo- 
gadta titokban a kaszinóbelieknek. - hogy 
,szállit" nekik 50-69 szavazatot. 

Erre Kassics Péter, a reformpárt al- 
elnöke levélben felhivta Barabást, hogy iga- 
zolja magát a vád ellenében. 

Barabás e helyett azzal felelt hogy 
bejelentette a körböl való kilépését, amit 
nem vettek tudomássul hanem a kör válasz- 
mágya ülést tartott és hirbe jött tagját - 
kigolyózta. Ezt Barabás sértőnek találva ma- 
gára, a választmány tagjait becsületsértés czi- 
mén pörbe fogta, s igy miután előbb annak 
14 tagja ellen visszavonta panaszát ma a 
következők ültek a vádlottak padján : Stolz 
István, Beiwinkler Károly, Czike Imre, dr. 
Draskóczy Miklós, Kállay István és Miklós 
Gergely. i 

A milyen ritkaság, hogy egy klubból 
történt kigolyózás kérdése a biróság elé ke- 
rül, ép oly érdeklődés mellett folyt le a tár- 
gyalás, melynek elején a kihalgatott Kassits 

nem tartozhatik a büntető biró elé, mert 
a választmány csak az alapszabályokat al- 
kalmazta. Miután hosszasan ismertette a tör- 
ténteket, Gajzágó biró kihallgatta a vádlotta- 
kat, egyszerüeen arra, hogy jelen voltak-e a 
kérdéses ülésen és szavaztak-e? Erre a kér- 
désre mindegyik igennel felelt, - de egyut- 
tal nagyobbára mind illetékességi kifogást is 
emelt. 

Barabás panaszos szélesebb körü bizo- 
nyitást is kért, de a biróság annak nem 
adott helyet, hanem a hallottak után meg- 
hozta az itéletet, felmentvén valamennyi vád- 
lottat. A megokolás az, hogy a vádlottak 
csak a kör házi jogával éltek, mikor az alap- 

lépésekor szintén alávetette magát annak, ki- 
zárták a kinbból. 

A budai gyilkosság. 
Budapest, ápril. 30. 

Bakonyi Sándor, aki a budai irgalma- 

meggyilkolása miatt van fogságban, nemcsak 
hogy továbbra is mindent tagad, de a vizsgá- 
lati fogság kérdésében is felebbezett. Pedig az 
összetett bizonyitékok olyan eredményt mu- 
tatnak, hogy alig van kétség a bünösségét 
illetőleg. Ép ezért Zelenka Pál dr. vizsgáló- 
biró, majd a törvényszék is elrendelte Bako- 

nyival szemben a vizsgálatot, valamint a fog- 

ságban tartást, felebbezéssel most az iratot a 

kir. táblára mentek fel. Addig is még visszaér- 
keznek az iratok, Zelenka vizsgálóbiró ugy 

intézkedett, hogy addig az orvosszakértők 

vizsgálják meg Bakonyinak az elmeálapotát. 
A terhelt bünössége mellett bizonyit az az 

ott találták a még elő Hutkay mellett a szo- 
hában, s ide bemenni akartok, az ajtót zárva 

találták. A gonosz ember külömben mindjob- 

ban megtörik s ugy lehet, hogy nemsokára 

beismeri szörnyü bünét. 
z z z zzzzzzzztzzzzztsetese 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

MAGYARY MIHÁLY. 

Nyilttér. 
Van szerencsém a nagyérdemü közönséggel 

tudatni, hogy a 

,HERCZEGOVINA" 
nyári mulató helyenmet 

f. évi május hó I-jével megnyitom, 
mit magam személyesen fogok vezetni. Főtörek- 
vésem azon lesz, hogy minden igényeket kielé- 
githessek. Tisztelettel : 

HERCZEG ALBERT. 

! 

Péter kijelentette, hogy nézete szerint az eset 

szabályok 14 §-a alapján Barabást, a ki be- 

sok kórháza portásának Hutkay Antalnak a 

ujabb momemtum is, hogy mikor őt a házbeliek 
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uradalomhoz tartozó s Bogártelk 

lommal, lak- és gazdasági épületekkel együ
tt - 18997. évi márczius 

adatik. 

solhatók. - Az ajánlathoz 300 frt 

nyujtsák be, mivel később érkező ajánlatok figye
lembe 

=*= Haszonbéri hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a kolozs-monostori róm

. kath. tan. alap. 

e községében fekvő 320 kat. 

holdnyi mezőgazdasági birtok, a hozzá tartozó 2 kövü lisztelő ma- 

hó 1-től 1903. évi február hó végéig terjedő i
dőre - haszonbérbe 

frt (Kétezer hétszáz forint), Az évi haszonbéri összeg 2700 

melynél magosabb ajánlat teendő. 
; 

Az ajánlatok irásban az urad. intéző gondnoksá
ghoz Kolozs- 

vártt (Kolozsmonostor) VI. kerület, fő-utcza
 16. sz. alatt adandók 

be 1896. évi május hó 31-ének déli 12 órájáig. A haszonbéri fel- 

tételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinth
etők és lemá- 

(Háromszáz forint) csatolandó 

készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban b
ánatpénzül. 

Az ajánlatban határozottan beirandó, hogy aján
lattevő a ha- 

szonbéri és árverési feltételeket ismeri és azokat magára nézve 

kötelezőknek elfogadja. 

Az erd. róm. kath. Státus mélts. igazgató Taná
csa a beadott 

ajánlatok el- vagy el nem fogadása felett tetszés 
szerint határoz. 

Kolozsvártt, 1896. évi ápril hó 29-én. 

Nagy Dezső, 
intéző gondnok. 

Kolozsvári autonom orthodox izraeli
ta hitközségétől. 

Sz. 119-1896. 
, 336. (2-2) 

HHIRDETMENI. 
A kolozsvári aut. orth. izr. hitközség gabella-jövedelme 

(vágatási dijak és husfogyasztási adó) folyó évi május hó 3-án, 

vasárnap d. u. 3 órakor a hitközségi irodában nyilvános árverés 

utján 7700 frt (Hétezer hétszáz forint) évi bér kikiáltási összeg 

mellett, a legtöbbet igérőnek bérbe fog adatni. 

Felhivatnak ennélfogva árverezni szándékozók, mi
szerint „ga- 

bella bérleti ajánlat" felirással ellátott, kellően lepecsételt aján- 

lataikat, melyekben kijelenteni tartoznak, hogy a bér
beadási felté- 

teleket ismerik és magukat azoknak alávetik, 
fentjelzett időpontig 

a hitközségi irodában (Kis-Szamos-ultza 1. sz. alatt)
 annál inkább 
nem vétetnek. 

Kapcsolatban a gabella-jövedelemre vonatko
zó bérleti ajánlat- 

tal, a kizárólagos hus szolgáltatási jogbérletre is tehető ajánlat. 

Bánatpénzül minden ajánlathoz a kikiáltási összeg 10"%-ka, 

vagyis 770 frt csatolandó készpénzben. 

A bérieti feltételek a hitközségi irodában a hivatalos órák 

alatt megtekinthetők. 

A kolozsvári aut. orth. izr. hitközség képviselő-testü
letének 1896. évi 

április hó 28-án tartott üléséből. 

Strausz Ignácr, 
titkár. 

Árlejtési hirdetmény. 
A ,Székely-egyleti első takarókpénztár" Székely-Ker

eszturon, 

a Matskássy-féle telken saját irodája elhelyezésére
 egy 1 eme- 

letes épületet óhajtván épittetni, felhivja a válla
lkozni szándéko- 

zókat, hogy kellőképen lepecsételt irásbeli ajánlataikat
 az összes 

munkálatokra folyó évi május hó 17-ik napjáig délelőtt 10 óráig 

Székely-Udvarhelyen, az intézet igazgatóságánál adjá
k be. 

Csakis az összes munkálatokra szóló ajánlatok fogad
tatnak el, 

későbben vagy távirati uton érkező ajánlatok nem 
fogadtatnak el. 

Az előirányzati költségvetés 39,144 frt 95 kr., mel
ynek 59-a 

készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban az aj
ánlathoz hozzá 

csatolandó. 
Ezen épitkezésre vonatkozó 

Rafain Jakab, 
ellenőr. 

Schmiel Dávid, 
elnök. 

tervek, előméretek, költségvetés, 

valamint az árlejtési és épi eltételek az intézet hivatalos he- 

lyiségeiben a hivatalos órák tt betekinthetők. 

Székely-Udvarhelytt, 1896. évi április hó 28-án. 

387. (2-3) Az igazgatóság. 

a párisi nemzeti akadémia elismerő 

nyilatkozata 1879. 

Rozsnyay Mátyás 

Vegykészitményeiért 

A párisi álta- 
Kitüntetve az első 

lános nemzet- 
nemz. közi gyógy- 

szerészeti kiállitá- 
közi killté 

son Bécs 1883. yógyszertára és művegyészeti son 1878. 
laboratoriuma 

AzAp SszAzApsÁG-TÉR. 

Vegyvizsgálatra megbizásokat elfogad s lel
kismeretesen teljesit. 

Ajánlja az alant felsorolt megbizható és biztos hatásu sz
ereit : 

Chinin czukor és chinin csokoládé gyer
mekeknek köny- 

nyen beadható láz és hideglelés elleni szer. Az 1869. évi fiumei magyar 

orvosok és természetvizsgálók nagy gyülésén pályadijjal koszoruzva. 

Mind az 5 világrészben ösmert és elterjedt. Egy darab 6 kr. 

China-bor 2,, chinin tartalommal. Egy üveg I frt 20 kr. 

Vasas china-bor minden hasonnevü készit
mény közt a legtöbb 

china-alj és vastartalommal; idegesség, vértelenség s az ebből származó 

számtalan más betegségnél a legjobb eredményny
el alkalmazva. 

Pepsin-bor. Ize igen kellemes, használata által ugyanazt az 

eredményt érjük el, mint a Karlsbadi kurával, teljesen megfe
lel ennek. 

Kevés költséggel a jó emésztést s a gyomrot rövid időn tökéletesen 

helyre állitja. Egy üveg ára I frt 20 kr. ; 

Cascara Sagrada-bor, biztos hatásu, kitünő, enyh
e hashajtó, 

csikarást nem idéz elő, kellemes izü. Egy üveg 1 frt 20 kr. 

Arany hajfestő, bármily szinü hajat egy pár nap alatt tar- 

tósan aranyszinüvé fest, teljesen ártalmatlan. Egy üveg ! frt. 

A hires „radnai Mária cseppek az ered
eti vény után ké- 

szitve, gyomorgörcs, kolika ellen kitünő hatásu. Egy üveg 40 kr. 

Agyógyborok mind saját termésü ménesi Scherrybő
l lesznek készitve. 

pe- 5 frtot meghaladó rendelmény p ortómentesen küldve. 

Raktáron az összes bel- és külföldi gyógykülönlegességek. 

A brüsszeli egész- Raktár Kolozsvárt : A budapesti 

sé i kiállitás és , országos 

eey suson elis- S ze k y M 1 k 1 08s kiállitáson 

= 

ELLENZEK. (390) 

SZABÁLYSZERÜ CZIMERES 

NEMZETI ZÁSZLÓKAT 
egy darabba szőve, rojttal diszitve, minden nagyságban, 

zászló-rudakat, fém-lándzsákat, 

magyar- és országos czimereket 
darabonkint is készletben tart és az ország bármely 

részébe szállit: 

POSZLER És TARSA 
DIVATARUHÁZA, 

Kolozsvárt, Mungária-szálloda alatt. 

peg- Diszitő zászlók, czimerek ruddal 30 krajczár. E 
242. (94-100) 

Y 

i 

IT SKÁRUS 
azan 

GYOR 

Hatóságilag engedélyezett 

Végela e
 

f 

Alulirott tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy 

üzletem teljes és végleges felhagyása miatt 

összes czikkeimet végkiárusitom. 
mMindenféle 

vászon-, fehérnemü, asztalnemü, szőnyegek, 

függönyök, fehér- és szines barchettek 

bevásárlására ritka 

peg- Egyuttal értésére adom az érdeklődőknek, 

hogy Szentegyház-utcza 19. szám alatt lévő házamat 

(6 szoba, konyha, hozzá tartozókkal) eladom. 

Kiváló tisztelettel 

Gámentzy Márton. 
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846. (39-x) 

csam 

GYORS KIÁR U 
.... 

ltat 

ayton és 
r .... . . 

mezőgazdasági gepgyárosok (8) oia p 

által a legjutányosabb árak mellett ajánítatnak: 

est vVáczi-körut 
63. sz. 

szi2 lóerőig, továbbájárgányy 
kenek, tisztitó-rosták, kon- 

nó káa a7a Nőgép-Keszlelök csépiő. 
és aratógépek, boronák, szénagyüjtők. 

Locomobil és gőze 
kolyozók, kaszáló- 

,00LUMBIA" 
Egyetemes aczól-akék 

és minden egyép 

legjobb sorvetőgépek, 
movzsolok, daralók, ő1lő-malmok. 

20
4.
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kis leány, 
mert a máskép 
oly kedves ar- 
cza a bőr tisz- 

: / tátlansága ál- 

(7/ tal oly régen 
elvan csufitva 

sa és ozak most 

é tudta meg, 
Imily könnyen 

és hamar segithetett volna azon, az álta- 

lánosan ismert és kedvelt 

Vértes gyógysz. Lugosi 
arczkenőcse 

által. Ezen arczkenőcs a legjobb szer a 

májfoltok, szeplők, bőratkák, pattanások, 

ugymint minden más bőrtisztátlanság 

eltávolitására, 

Egy adag 60 kr., 1 frt és 2 frt. 

2 frt 20 kr. előleges beküldése ellen 1 

nagy vagy 2 kisebb adag bérmentesen 

küldetik. 

Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytár" világhirüű gyógyszerei, u. m: Dr.
 

Heuffel-féle gyomor-eszenczia, Dr. Heuffel-féle vértisztitó labdacsok. B
á- 

náti növény-nedv, Herkülesfürdői köszvényszesz, Injectio és capsules vé- 

gétales stb. 

Raktárak Kolozsvártt: Széky Miklós gyógyszerész, Gergely Ferencv, 

Papp Ernő, Pap Kristóf, Kónya Sándor, Segesváry és Társai kereskedők. - 

Tordán: Karácsonyi Lajos kereskedő, valamint 

e 

g 
z 

és erőteljes szakál leggyorsabban és 

legbiztosabban nyerhető 

Dr. Heuffel-féle bajusz- 
növesztő pomádéval. 

Ezen teljesen ártalmatlan szerektől 

készült pomádé által, a legrövidebb 

idő alatt, még 16 éves ifjak is gyö- 

nyörü bajuszt és dus szakált nyernek 

1/, adag 1 frt 25 kr., egy egész 

adag 2 frt. - 2 frt 20 kr. előleges 

beküldése ellen egy egész adag bér- 

mentesen küldetik. 

6 folyó évi május hó 1-én ujból megnyittatik. 

Ö Kolozsvárt, ápril hó 1896. 

oen oeseeeese 

Ap ilis 30. 
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VIZGYOGYASZATI HI ES. 

Az alulirt vezetése alatt már 33 év óta fennálló, nap- és 
légfürdővel fölszerelt 

„kolozsvári vizgyógyintézet" 
(Diana-fürdő) 

Prospektust iugyen és bérmentve küldünk meg. 

VELIS SIMON, 
Hidropatha, orvos, sebész, szülész és 

szemész. A kolozsvári vizgyógyintézet 
igazgató orvosa. (Párizs-utoza 3.) 

Van szerencsém a fürdőző közönség tudomására hozni, hogy a már év- 

zoványi timsós-vagáliczos gyógyfürdőt 

met- folyó évi május hó elején megnyitom. a 

kezelés folytán gyakran előállott vizáiányt czélszerű intézkedésekkel meg- 

szüntettem, s tiszta kezelés és kiszolgálással bármely igényeknek is meg- 

e felelhetek. 

m9 a í 

YFÜ 
(Szilágyvármegyében.) 

num 

tizedek óta kitünő hirnévnek örvendő 

haszonbérbe vettem és azt 

A nagyérdemü fürdőző közönséget értesitem, hogy az eddigi hanyag 

A fürdőben a szobák tisztán és kényelmesen vannak berendezve. Ő 

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel: 

Maczkó Árpád, 
a zoványi gyógyfürdő bérlője. 

e 

a ooOoRÓDI 

SZENSAVAS VASAS FÜRDŐ. 
pes- Évad kezdődik folyó évi junius hó 15-én. ed 

Homoród-fürdő" hazánk, sőt az egész kontinens leg- 
vasasabb fürdője. 

Fekszik Udvarhelymegyében, Sz.-Udvarhelytől 16 km. távolságra. 

Ide útazhatni a magy. államvasút koloxsvár-brassói utvonalán Héjasfal- 

váig és innen a héjasfalva-sz.-udvarhelyi székely vasuton közvetlen összeköt- 

tetéssel. Sz.-Udvarhelytől kényelmes bérkocsik állanak rendelkezésre, honnan 

11/, óra alatt érkezhetni Homoródra. ' 

Maga a fürdő fenyves erdők által minden oldalról védett, szél- 

mentes, két havasi pataktól átszelt gyönyörü völgyben fekszik. 

Van 5 szénsavas ivókutja (borviz), 2 bideg fürdője és 1 ujonnan 

épitett, gőzkazánnal melegitett kényelmes meleg-fürdője. több kilomé- 

terre kiterjedő fenyves sétatere. Naponta kétszer 2-2 óráig tartó kitüinő 

czigány-zenekar szórakoztatja a közönséget. Közeli és távoli kiránduló 

helyek. Helyben állandó fürdő-orvos, kézi gyógytár és postahivatal. A 

távirda Szt.-Oláhfalva postahivatal helyiségébe 5 kilometer távolságra. 

Orvosilag javaltatik e fürdő: vérszegénység, általános testi gyen- 

geségnél, főleg mindennemü női bántalmaknál. 

A vendéglőt SIMÓ JÁNOS sz.-udvarhelyi szállodás látja el, ki 
több éven át Sz. Udvarhelyen közmegelégedést és elismerést nyert. 

Szintén szállodájában a fürdőre vonatkozó bérkocsik a n. é. kö- 

zönsének rendelkezésére állanak. 

meg- A lakások bére hetenkint 5 frttól 7 

lunius I5-től juilus 1-ig a lakások béréből 300/, leengedtetik. 

Mindennemü felvilágositással szivesen szolgál: 

Káp.-Oláhfalu, 1896. ápril hó. CsSIKI AMRRUS, 

frtig vannak megállapitva. 

288. (4-x) 1885. 
merő érem 1876. gyógyszerész urnál. 

Nyomatott Magyary 

pet- VERTES LAIOS sas-gyógytár Lugoson 460. sz. a 
105. (1i-25 

Mihály nyomdájában Kolozsvártt, Belközép-utcza 36. szám 

325. (2-4) több évi bérlő. 

.............. 

KOLOZSVÁRT, 

Óvár, Kándia-utcza 5. szám alatti 
ee " [4 

földszimtes ház 
S eladó. 

Értekezhetni: Ieésen, Telegdy Károly 
388. (1-2) * törvényszéki biróval. 
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CHINA SERRAVALLÓ 
vassal, a bécsi s számos külföldi egyetem orvosi 
tekintélyei, mint dr. br. Krafft-Ebing, dr. Drasohe, 

dr. Braun udvari tanáososok és tanárok stb. stb. 
által melegen ajánlva. 

Nélkülözhetlen gyenge test- 
alkatuaknak és üdülőknek. 

Étvágygerjesztő, idegerősitő ésivérjavitó. 
Hét arany és ezüst érem. Tobb mint 300 or- 

vosi ajánlat. 

Ezen kitünő erősitő szert jó Ize folytán kü- 

lönösen gyermekek és nők igen szivesen veszik. 

Egy félliteres üveg 1 frt 20 kr., egy literes 
üveg 2 frt 20 kr. 

Minden gyógyszertárban kapható. 

SERRAVALLÓ-GYÓGYSZERTAR TRIEST. 
um özunnu , me Magyarorszégi főraktár: Budapest, 

1 
ile aidebuti edel 

enddazaőtlkébien 

Király-utcza 12. Török József gyógyszertára. 

146. (9-10) 

alatt.


